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Problema 22.12 Hibbeler

Planteamiento
En este problema aplicaremos las definiciones de periodo y frecuencia natural de vibracion:

Para el primer caso:

T =0.83seg

2m 21
wn1:7 =

T  0.83seg

Dado que: w, =\/;D k= mey’
m

para nuestro caso inicial

=7.57rad/s

2k = mwy,
Donde el 2 es porque hay dos resortes en paralelo y m;, es la masa de la viga.

En el segundo caso

T =1.52seg
=2 2 4 13radss
T 1.52seg

Para el segundo caso:
2k = (my, + m)oy,,

Igualando las dos ecuaciones encontramos que la masa de la viga es:

2 2
m =m zt,on2 = (50kg) (4.13rad/s)
wnl _wnZ

=21.2k
(7.57rad/s)’ <(4.13rad/s)’ 8

La constante de cada resorte sera:

m,w;, _ (21.2kg)(7.57rad/s)’
2 2

k= =607N/m
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Problema 22.18 Hibbeler

Planteamiento
Para resolver este problema realizamos un DCL del sistema y aplicamos las ecuaciones de
movimiento:

z M, = mar
-1.28 + mglsin® = mI*®
mg
Para valores pequefios del angulo:
sin® =0
Queda: 0 [
-1.20 +mgl® = mi*®
Reordenando: . M
e~-+D1.2—mgl% ~0
ml*

Por semejanza con la ec. Diferencial del movimiento de vibracion libre:

=37.64rad/s

ml*

- = \/1.2 -mgl _ | 1.21bft-(0.41b)(0.25ft)
" (0.416/32.21t/s%)(0.251t)°
21 AL
L

=———=0.167s
W, 37.64rad/s
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Problema 22.22 Hibbeler

Planteamiento
Para resolver este problema realizamos un DCL del sistema y aplicamos las ecuaciones de
movimiento:

T

1

Aplicando las ecuaciones de movimiento, en este caso sumatoria de momentos en el punto de
rodadura:

ZMO =mar, + 10
Por rodadura: a =ar
T (r, =R) =T, (r, + 1) = (mr? + D)t

Hallamos los valores de las tensiones en funcion de valore pequefios de desplazamientos angulares:
T =k(r,=r)®
T, =k, (r, +1,)0
Por lo que la ecuacion de movimiento queda:

. Uk (r,—r) +k,(r,+1)’
6+l HhG4 )’
mr” +mk 0

Por lo que:

W = k,(r _”1)2 +k,(r, +”1)2 — 1(2_1)2 +3(2+1)2
" m(r? + k%) (50/32.2)(1+1.5%)

w, =2.36rad/s

T =2.67s




